
В Улаганском районе завершено расследование уголовного дела о покушении на дачу взятки должностному лицу



Следователями Улаганского межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Республике Алтай завершено расследование уголовного дела в отношении 27-летней местной жительницы. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу, в значительном размере).

По версии следствия, в текущем году женщина с целью получения водительского удостоверения прошла необходимое обучение в автошколе, после чего сдала в органах внутренних дел теоретический экзамен, однако не справилась с практической частью экзамена (вождением), в связи с чем решила купить документ.

Найдя в сети Интернет соответствующее объявление и познакомившись с лицом,

представившимся ей сотрудником столичного ГИБДД, убедившим ее в том, что сможет за денежное вознаграждение оказать содействие в получении необходимого документа, обвиняемая в январе 2023 года, находясь в селе Улаган Улаганского района по месту проживания, посредством электронного банковского перевода перевела вышеуказанному лицу денежные средства в размере 30 000 рублей в качестве взятки сотруднику Госавтоинспекции, за совершение последним заведомо незаконных действий по выдаче на ее имя водительского удостоверения категории «В, В1, М» без прохождения надлежащей процедуры сдачи теоретического и практического экзаменов.

Свой преступный умысел женщина не довела до конца по независящим от нее обстоятельствам, поскольку злоумышленник обманным путем похитил переданные ему в качестве взятки денежные средства, присвоив себе, изначально не намереваясь выполнять взятые на себя обязательства, введя обвиняемую в заблуждение относительно наличия подобной возможности.

Материалы в отношении неустановленного лица, в действиях которого усматриваются признаки преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ (мошенничество), выделены в отдельное производство и направлены в органы внутренних дел для принятия процессуального решения.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с обвинительным заключением направлено прокурору. В настоящее время обвинительное заключение по уголовному делу утверждено, и в ближайшее время оно будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

В связи с вышеизложенным следственное управление разъясняет, что Уголовным кодексом РФ предусмотрена ответственность как за дачу, так и за получение взятки.

Вместе с тем, лицо, давшее взятку, может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления, либо в отношении него имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления **добровольно сообщило** о даче взятки в правоохранительные органы.

Следственное управление призывает граждан к строгому соблюдению законодательства о противодействии коррупции, и разъясняет, что если вы столкнулись с проявлением коррупции, располагаете какой-либо информацией, которая может помочь в борьбе с коррупционными преступлениями, необходимо сообщить об этом в любой из правоохранительных органов, в том числе в следственное управление по телефону доверия 8-913-991-7821 либо через интернет-приемную по ссылке <https://altai.sledcom.ru/folder/873291>.

29 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/1785339>